

Залесная ПРАВДА

Год издания 9-й
ЧЕТВЕРГ
14 декабря
1944 года
№ 50 (1250)
Цена 15 коп.

Орган Залесного райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

НЕ МЕДЛИТЬ С РЕМОНТОМ ТРАКТОРОВ!

На исходе четвертый квартал 1944 г., а положение с ремонтом тракторного парка в районе попрежнему крайне неудовлетворительно. Квартальный план ремонта машинно-тракторными станциями нашего района выполнен лишь не более 10 проц. Столь резкое отставание может привести к вредной штурмовке, низкому качеству ремонтных работ, а в конечном счете — к преждевременному износу машин, авариям и простоям тракторов. Руководители МТС, видимо, не желают понять, что решающим звеном в подготовке к весеннему севу является своевременный и высококачественный ремонт тракторного парка.

Залесная МТС (директор тов. Романов) имеет все условия для того, чтобы образцово провести ремонт тракторов. Здесь хорошо оборудованная мастерская, есть опытные кадры ремонтников. Имеют запасные части и все же МТС отремонтровала в четвертом квартале лишь два трактора вместо 18 по плану. Главная причина такого позорного отставания с ремонтом тракторного парка кроется в том, что руководители Залесной МТС продолжают повторять прошлогоднюю вредную практику. Они склонны думать, что с ремонтом тракторов можно и не торопиться, дескать, впереди уйма времени. Подобные расчеты к хорошему не приведут: весна может, как и в прошлый год, застать машинно-тракторную станцию врасплох.

Спрашивается, какое право имеют директор МТС т. Романов, секретарь парторганизации т. Цветкова спокойно наблюдать срыв ремонта тракторного парка? Огнбновская МТС (директор т. Филатов) отремонтровала два трактора из 12 по плану. На территории МТС воиющий беспорядок, всюду разбросаны ма-

шины. В мастерской грязь, хлам, безкультурие. Большинство тракторов стоит под открытым небом. Трудовая дисциплина в МТС расшатана. На работу приходят когда кому вздумается. В разгар рабочего дня можно часами околачиваться без дела, и никто слова не скажет. Обеденный перерыв никакими сроками не определяется. В общей сложности рабочий день ремонтников не превышает 5—6 часов. И как только руководители МТС т. т. Филатов, Мухранов терпят такое безобразие?

Директорам и секретарям парторганизаций Огнбновской и Залесной МТС необходимо еще раз напомнить, что они несут личную ответственность за ремонт и приведение в порядок каждого трактора, каждой сельскохозяйственной машины.

Партия и правительство требуют от директоров МТС обеспечить своевременное выполнение плана ремонта тракторов, в частности программы 4-го квартала. Поэтому сейчас же им необходимо навести образцовый порядок в мастерских, установить график ремонта.

Развертывая политико-массовую работу и социалистическое соревнование среди ремонтников, ежедневно добиваться высокой производительности труда.

Директора МТС, механики-контролеры обязаны пресекать всякое бракодельство на ремонте и не допускать выпуска неуполнеченных тракторов. Должны ежедневно проверять качество ремонта тракторов.

Квартальный план ремонта тракторов и сельскохозяйственных машин должен быть выполнен каждой МТС. Затягивать дело дальше — это значит поставить под угрозу проведение весеннего сева и всех сельскохозяйственных работ 1945 года.

РЕЗОЛЮЦИИ ВМЕСТО ДЕЛА

Передовые колхозы нашего района начали подготовку к весеннему севу. Они сортируют имеющиеся семена, приобретают недостающие. Готовят и вывозят на поля удобрения. Но не видно этого в большинстве колхозов Рамешинского сельсовета. Здесь царит тишина и спокойствие.

Семенами ни один колхоз полностью не обеспечен. Зерновых недостает 400 центнеров, льносемян более 200 центнеров, картофеля 1000 центнеров. Особенно плохо обстоит дело с приобретением семян в Гордеевском колхозе «Трудовик», Невейском — «Красная нива» и Мокловском — имени Кирова. Эти колхозы обеспечены семенами только на 40 процентов к плану. Имеющи-

еся семена не сортируют, ссылаясь на отсутствие сортировок. Между тем как в Протасинском колхозе трешетка для очистки семян завалена в сарае мякиной.

Ничего кроме рассуждений не сделано по ремонту инвентаря и изготовлению недостающих телег, борон и плугов. При исполнении сельсовета в первую декаду декабря проведено два обширных совещания с руководителями колхозов и активом сельсовета. Выносили решения писали резолюции о том, сколько вывезти навоза, заготовить торфа, золы и других местных удобрений. Но все это осталось только на бумаге.

Н. Боярский.

Построим гараж для Залесной МТС

Обращение сельхозартели «Восточная Вязовка» об оказании помощи Залесной МТС обсуждалось в 9 колхозах Вязовского сельсовета. На общих собраниях было решено — построить общими силами гараж для тракторного парка.

На гараж потребуется до 600 дерев леса, стоимостью в 3000 рублей. Средства на оплату стройматериала уже отпущены.

Выделено 19 человек колхозников мастеровых, которые произведут вырубку и отловку леса. По мере необходимости будет выделяться ежедневно рабочая сила для отовочки лесодревесины. На подвозку стройматериала выделено 16 лошадей.

Организацию дела по строительству объекта взяла на себя первичная партийная организация и исполком совета

А. Грязин

ОКАЗЫВАЮТ ПОМОЩЬ МТС

Никитинский промколхоз «Красная звезда», обсудив вопрос об оказании помощи Огнбновской МТС, решил:

Вывезти до 1 января 1945 года лесоматериала для ремонта столовой 16 кубических метров, для чего закрепить двух лошадей.

В Смирнов.

Покровский колхоз «Активист», для оказания помощи Залесной МТС выделил трех человек и двух лошадей на строительные работы.

Н. Б.

БОЛЬШОЕ СПАСИБО

В то время, когда я работала, за помощью не обращалась. Но теперь я нахожусь на излечении, и мне требуется помощь. Нужно было подвезти дрова к квартире. Обратилась в исполком И. Заборского сельсовета.

Председатель исполкома тов. Волков к моей просьбе отнесся со всей серьезностью. Он организовал подвозку дров к моей квартире, за что большое спасибо. А главное, спасибо за чуткое отношение к нуждам семьи фронтовика, ныне майора Кириллова Ф. И.

А. Кириллова.

СЕМЕНАМИ ОБЕСПЕЧЕН

Колхоз имени Свердлова (Ильинка) успешно закончил сельскохозяйственный год. Досрочно рассчитался с государством по хлебоблагодаткам и денежным платежам.

Обсудив доклад товарища Сталина о 27-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, колхозники решили ответить усвоенной подготовкой к весеннему севу.

Сейчас идет сортирование семян, заготовка местных удобрений. Семенами колхоз обеспечен на всю посевную площадь ярового клина.

З. Д.

СЕМЬЯМ ФРОНТОВИКОВ

За последние два месяца многие колхозы и организации района проявили большую заботу о семьях фронтовиков.

Для ремонта квартир выделено 324 куб. метра теса, 12 тысяч кирпичей. Отремонтровано квартир 203 и предоставлено квартир вновь 6. Подвезено 2242 кубических метра дров.

Для детей выделено 30 пар кожаной и 230 пар валеной обуви. Также организована в первую очередь пошивка и ремонт обуви в мастерских промышленных артелей района.

Е. Колобова.

В Восточной Пруссии



На снимке: женщины и дети — жители Лужского района, Ленинградской области, освобожденные войсками Красной Армии из Шталлунгенского лагеря, беседуют с капитаном Черномозовым перед возвращением на родину.

Фото Ф. Кислова

Фотохр. линия ТАСС

НА ФРОНТАХ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ

(Обзор военных действий за время с 6 ноября по 12 декабря 1944 г.)

Войска 2-го Украинского фронта перешли в наступление северо-восточнее города Будапешт. Наступление началось мощной артиллерийской подготовкой. Сотни орудий обрушили на немцев ураганный огонь. Вслед за огненным валом двинулась в атаку советская пехота. Парашюта удары, наши части прорвали сильно укрепленную оборону противника. В образовавшийся прорыв двинулись советские танки и кавалерия. За несколько дней наступления наши войска расширили прорыв до 120 километров по фронту и, продвинувшись в глубину до 60 километров, вышли к реке Дунай, севернее Будапешта. Занят город Ваце — мощный опорный пункт обороны немцев, прикрывавший подступы к венгерской столице с севера. Наши части, наступающие в северном направлении, вышли к границе Венгрии с Чехословакией и овладели венгерским городом Балашнадьярмат. Противник несет огромные потери. Поля сражений усеяны разбитым и брошенным вооружением и техникой немцев.

Одновременно войска 2-го Украинского фронта форсировали Дунай южнее Будапешта, прорвали оборону противника на западном берегу реки и соединились у озера Веленце с нашими войсками, наступающими вдоль западного берега Дуная на север.

Продолжая наступление северо-восточнее Будапешта, наши войска, в результате упорных боев, овладели городом и узловой железнодорожной станцией Геделле.

УМЕЛЫЙ ВОИН

В дни Отечественной войны с германским фашизмом прибыл в ряды Красной Армии сын крестьянина колхозника нашего района Кочнев Федор Фокеевич. Впервые встретился он с военной техникой и все, что встретил он в армии, для него было новым и трудным.

Красноармеец Кочнев, не боясь трудностей, приложил усилия и энергично стал изучать военное дело. За короткий срок он в совершенстве стал владеть военной техникой, бесстрашно и умело

За время наступательных боев, с 5 по 11 декабря включительно, войска 2-го Украинского фронта на территории Венгрии захватили в плен 7450 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В Венгрии, севернее и северо-западнее города Мишкоц, наши войска с боями продвигались вперед и 12 декабря овладели важным узлом коммуникаций — шахтно-рудным районом — городом Шайб-Сент-Петер.

В Венгрии между реками Дунай и Драва наши войска, продолжая наступление, заняли город и железнодорожный узел Барч и более 280 других населенных пунктов. Советские части полностью очистили от противника южное побережье озера Балатон. Отступая под ударами наших войск, противник несет большие потери в живой силе и технике. За один день советские части истребили 2 тысячи гитлеровцев и взяли много в плен. Только бойцы И-ского соединения захватили у немцев два танка, 26 орудий, 40 пулеметов, 50 тягачей, 800 лошадей и другие трофеи.

В Югославии, между реками Дунай и Сава, войска Народно-Освободительной Армии Югославии, действуя совместно с нашими войсками, овладели городом и железнодорожной станцией Шид.

За время с 5 по 11 декабря наши войска подбили и уничтожили 279 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 130 самолетов противника.

начал вести борьбу с фашистами. За три года пребывания на фронте воин Кочнев завоевал себе у товарищей по части авторитет. За мужество, отвагу и умение командование несколько раз благодарил Кочнева Ф. Грудь его украшают две медали: «За отвагу» и «За боевые заслуги».

Такими сынами нашей Родины, как наш воспитанник бывший колхозник из дер. Аксеново, гордимся мы, фронтовики.

Н. И. Тупика.

Полевая почта 64163 «Ю».

ГОТОВЬТЕСЬ К СМОТРУ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ!

По нашей области широко развернулась подготовка к смотру художественной самодеятельности. С 1 января по 10 февраля с. г. будут проводиться районные смотры, а с 1 по 7 марта областной смотр в г. Горьком.

Основной задачей смотра является укрепление и дальнейшее развитие художественной самодеятельности, вовлечение колхозников, интеллигенции, рабочих, служащих и членов их семей в кружки художественной самодеятельности и организации новых кружков, выявление наиболее способных участников и коллективов для показа их творческих достижений широкой общественности, повышения идейно-художественного уровня коллективов и пополнения их репертуара лучшими классическими произведениями и произведениями советских авторов — о героизме и доблести Красной Армии, о трудовых подвигах советского народа в великой Отечественной войне, о патриотизме и величии советского народа, о его героическом прошлом.

В нашем районе подготовка к смотру развернута неудовлетворительно. Дом культуры и избы-читальни не стали еще организаторами художественной самодеятельности. Чрезвычайно слабо развернута эта работа в школах среди учащихся. Этому очень важному участку повышения культурного уровня трудящихся РОНО и РК ВЛКСМ, учителя и комсомольцы не уделяют должного внимания. Чтобы хорошо подготовиться к смотру и широко развернуть художественную самодеятельность в районе необходимо провести ряд мероприятий.

Сельским комиссиям по проведению смотра выявить певцов, музыкантов, танцоров, балетистов, гармонистов, чтецов, рассказчиков, сказителей, частушечников, художников самоучек и привлечь их к участию в смотре. Ускорить подготовку к смотру кружков и коллективов.

«А ВОЗ И ПЫНЕ ТАМ»

Недаром в одной из фронтовых песен поется: «После боя сердце просит музыки вдвойне». Просит оно культурного отдыха и после трудового боя. Не понимая этого лишь руководители Камынского лесозащитного участка т. т. Воробьев и Поляков. Правда, помещения для красноуголка подобрали, но... дальше этого не пошло. В комнате ни книг, ни газет не имеется. Секретарь партийной организации тов.

Подготовить к проведению смотра все клубы и избы-читальни, отремонтировать и оборудовать их помещения (где это требуется), обеспечить топливом и освещением. Привести в культурный порядок все подлитпросветучреждения с художественным оформлением.

В районном центре при Доме культуры организовать показательные коллективы художественной самодеятельности: драматический, хоровой, музыкальный и другие. Обеспечить плодотворную работу 2—3 кружков при избах-читальнях.

К участию в смотре необходимо привлечь отдельных талантливых исполнителей и народных художников (вышивальщиц, резчиков по камню, дереву, живописцев, скульпторов), организовать в дни смотра в районном центре выставку ремесел.

Районная комиссия по смотру обязана возглавить всю работу по подготовке к смотру. На местах сельсоветы и парторганизации должны всемерно помочь в развитии художественной самодеятельности, в освоении образцов народного творчества и искусства. Клубы и избы-читальни и красные уголки держат экзамен в этой работе.

Душой подготовки к смотру, инициаторами художественного творчества должны быть наши комсомольцы и молодежь.

Коллективы, бригады, кружки, их руководители и отдельные исполнители художественной самодеятельности, получившие на смотре лучшие оценки, награждаются грамотами районных и областных организаций и ценными подарками по представлению районных комиссий.

Успешное проведение смотра художественной самодеятельности является новым этапом в повышении культурного уровня трудящихся и в мобилизации их на успешное выполнение стоящих перед нами задач.

Ф. К. Колокольцев.

Теселкин еще месяц тому назад обещал прислать в уголок гармонь, шашки, шахматы, достать газеты, но и эти обещания не выполнены.

А ведь работает в лесу более 25 человек исключительно молодежь. Пора, руководителям лесозащитного участка серьезно подумать об организации культурного отдыха рабочих леса.

Н. Гришанова.

д. Камышино.

ОТ ЧЕГО ЗАВИСИТ ПОГОДА

(Окончание Начало смотри в номере 49.)

Поднимаясь вверх, теплый воздух захватывает испаряющийся с земной поверхности, главным образом с поверхности морей и океанов влагу. Поэтому теплый воздух содержит много больше влаги, чем холодный. Охлаждаясь, воздух начинает выделять ее. Тогда появляются туман, облака, тучи, которые состоят из капелек воды или даже из снежинок (замерзающий водяной пар). Капельки воды или снежинки, достигая определенных размеров и веса, оседают вниз и могут упасть обратно на земную поверхность в виде дождя, снега. Они оседают там, куда тучи перенесены ветром.

Исходят круговорот воды — ее испарение под влиянием солнечного тепла и возвращение на земную поверхность в виде осадков. В этом — основа вышей и сухой погоды. Облака или тучи образуют дождь или снег, которые выпадают только при достаточном содержании влаги в воздухе и при его охлаждении до такой степени, что он начнет отдавать образно впитанную им влагу. Это происходит от соприкосновения теплого, пропитанного влагой воздуха с холодной земной поверхностью или с холодными массами воздуха. Постоянное перемешивание воздушных слоев, обладающих разной степенью нагреваемости, ведет к образованию

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Советская пехота выбивает немцев из долговременной огневой точки.

Фото Э. Евзерихина. Фотехроника ТАСС

ПОЧЕМУ ОТСТАЕТ

Лесная промышленность всегда имела большое значение и особенное значение она имеет сейчас, в период Отечественной войны. Лесоматериал нужен для восстановления шахт, городов и сел, разрушенных немецкими оккупантами.

Но не так эту боевую задачу понял начальник Наумовского лесопункта Барминов, который четвертый квартал выполнил по заготовке на 56 процентов, а по вывозке — на 35.

Это произошло потому, что здесь плохая организация труда. Возчики делают только по два оборота, вместо того, чтобы съездить по 4 и 5 раз.

Простой и неумелое использование транспорта и рабочей силы в лесу объясняется тем, что социалистические договоры между рабочими имеются только на бумаге, но на деле не проверяются. На доску показателей лучшие люди не заносятся. Нет поощрения ударникам лесорубам и возчикам, а также и плохо они обслуживаются, так как продавец расходует продукты направо и налево. Директор леспродторга этого не замечает. Сам Барминов отстранился от руководства и занялся своими делами.

Леспродхоз знает все ошибки Наумовского лесопункта, бывают на месте и представители, но никаких мер не принимают.

П. Орехов.

стужений воды в виде облаков, туч и туманов или, наоборот, их рассеиванию.

Если в районе встретится холодный воздух с теплым, содержащим большое количество паровозобразной влаги, и при этом теплый воздух значительно охладится, то начнется образование туч, и могут выпасть осадки. И наоборот, если к теплему воздуху примешается холодный и быстро прогреется, то влага еще сильнее растворится в воздухе, излишков ее не будет, а значит не будет и осадков, наступит ясная сухая погода.

Таким образом, погода в любом месте зависит от того, в каком состоянии находится здесь воздух, какой воздух сюда движется и что можно ожидать от его перемешивания.

Международный обзор

За истекшую неделю Красная Армия нанесла новые сокрушительные удары по немецко-венгерским войскам. Столица Венгрии Будапешт охватывается нашими войсками с севера, востока и юга.

Перепуганные «министры» и крупные чиновники гитлеровского ставленника — Салаши бегут из Венгрии на Запад. Заодно с ними устремляется и немецкая саранча, засевшая во всевозможных учреждениях и организациях. Они держат путь на Вену. Но и там немцы уже не могут чувствовать себя в безопасности. Гиммлер издал на днях приказ о дальнейшей эвакуации немецких организаций из Австрии в глубь Германии.

Вместе с тем учащаются случаи перехода венгерских солдат и офицеров группами и целыми подразделениями на сторону Красной Армии. Земля Венгрии горит под ногами гитлеровцев, и венгерские войска теперь все чаще выходят из повиновения немцам. Гитлеровцы пытаются действовать при помощи военно-полевых судов. На днях приговорена к смертной казни через повешение группа венгерских офицеров по обвинению в «измене». Казнены генерал-лейтенант Киш, полковник Надь и капитан Тарцай. Но эти расправы не спасут фашистов от катастрофы.

Все больше сокращается расстояние, отделяющее позиции Красной Армии в центре Европы от союзных войск, закончивших освобождение восточных районов Франции.

Связники находятся в 20 километрах к северу от Страсбурга. Еще севернее они ведут бой уже на территории Германии, в Са-

арской области. Американские войска находятся сейчас на пути между Аахеном и Кельном

Победы Красной Армии и успешные действия союзны: вошек расшатывают и подрывают положение немецкой агентуры в странах, прикрывающихся флагом нейтралитета. Немецко-испанскому фашистскому двустороннему Франко, в свое время поставленному к власти немецко-итальянскими интервентами. Сейчас в Испании вновь усиливается антифашистское движение. Распространились слухи о том, что Франко уже ушел в отставку. Зарубежная печать указывает, что положение в Испании обостряется с каждым днем.

Польский народ все теснее объединяется вокруг Комитета Национального Освобождения. В освобожденных районах и областях Польши происходят народные собрания и митинги, на которых принимаются резолюции с требованием преобразования Комитета Национального Освобождения во Временно-Национальное Правительство. Этого единодушно требуют крестьянство, получившее землю. Этого требуют и также спрашивают рабочие и интеллигенция. Польские патриоты видят в вышнем Комитете Национального Освобождения свою истинно-народную власть, сумевшую установить дружественные отношения с Советским Союзом. В сотрудничестве с СССР польский народ видит залог полной победы над немецкими захватчиками, залог возрождения демократической Польши, сильной и независимой.

Л. Волынский.

Добьем фашистского зверя в его берлоге!

Здравствуйте, дорогие земляки! Решил сообщить вам о своей фронтовой жизни.

С великими победами прошла наша Красная Армия, полностью и навсегда освободила советскую землю от немецких захватчиков. Красная Армия вторглась в Германию — разбойничье гнездо фашистских людоедов. Каждый из нас гордится победами советского оружия. И радостно мне, что я принимаю участие в этой великой освободительной войне.

Большой путь пришла и наша часть, освобождая родную землю от фашистов. Много километров мы измерили, много земли советской отвоевали, много людей освободили от фашистской неволи. Чем больше мы видели зверств, тем большая злоба, ненависть захлестала в нашей груди. Все мы мечтали быстрее рваться вперед, на запад, чтобы грохнуть гитлеровских бандитов на

территории Германии, чтобы сурово покарать их за горе, причиненное нашему советскому народу. Нам там ждут советские люди, изнывающие на немецкой каторге. С оружием, которое нам вручила родина, под водительством великого вождя нашего товарища Сталина мы пойдем в бой, чтобы добить фашистского зверя в его берлоге.

Вас же, товарищи колхозники и колхозницы Залесного района, мы просим приложить все усилия в тылу и помочь Красной Армии полностью разбить ненавистного врага.

Ваш наказ — еще яростнее бить немецких извергов — я выполняю с честью, как и подбаивает комсомольцу.

Жду ответа.

Ваш земляк младший сержант

Валерий Колобо в.

Полевая почта 83600.

Ответственный редактор

В. И. Галочкин.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Требуется сторож — уборщица и ученик печатного дела. Обратиться в редакцию газеты «Залесная правда»

Народный суд Залесного района сообщает о том, что 20 декабря текущего года будет рассмотрен

важный бракоразводное дело граждан Лебедева Ивана Алексеевича и Лебедевой Сатяны Андреевны, проживающих в деревне Гололово, Залесного района

Нарсудья

Е. Казанская.